Задача 3 Даны две спецификации, проверить, является ли вторая уточнением первой.

Одна спецификация уточняет (реализует) другую, если:
1. реализация сохраняет объявления всех сущностей, объявленных в абстрактной (исходной) спецификации; 

2. сорт-типы могут заменяться описаниями типов; 

3. могут появляться объявления и описания новых сущностей; 

4. подтипы могут заменяться на свои максимальные типы. 

5. все свойства абстрактной спецификации должны быть справедливы и в реализации (т.е. все явные и неявные свойства должны быть сохранены и в уточнении).

(© лекции Валентины Глазковой) 

Как правило даются аксиоматическая и явная спецификации, требуется проверить, является ли явная спецификация уточнением аксиоматической. Для этого надо сделать одну вещь - проверить аксиомы, считая, что используемые в них функции описаны так, как в явной спецификации. Рассмотрим пример из варианта этого года.




Билет 25, задача 3.
Условие: Проверить, является ли спецификация сверху уточнением спецификации снизу.

type M = E -m-> E,

S = E-set

value

f1: M >< M -> M

f1( m1, m2 ) is m1 !! m2,

f2: M -> S >< S

f2( m ) is ( dom m, rng m ),

f3: E >< S -> Bool

f3( a, b ) is a isin b,

f4: E >< E -> M

f4( a, b ) is [a +> b]

value

f1: M >< M -> M,

f2: M -> S >< S,

f3: E >< S -> Bool,

f4: E >< E -> M

axiom


all a1,a2,b1,b2 : E :-


let( p, q ) = f2( f1( f4( a1, b1 ), f4( a2, b2 ) ) ) in



f3( a1, p ) /\ f3( b1, q ) /\ f3( a2, p ) /\ f3( b2, q ) end


is true


Решение: 
Комментарий:

В лекциях Валентины Глазковой фигурирует загадочное слово unfold перед каждой очередной подстановкой, в чем его смысл, к сожалению не уточняется, так что я буду обходится без него. 

Очевидно, что 4 первых пункта определения выполнены, существенный пункт здесь последний. С ним-то и будем разбиратсья вплотную. Проверим явную спецификацию на соответствие аксиоматической, выяснив, выполняются ли в ней аксиомы.Аксиома у нас целая одна, запишу последовательность шагов по проверки её выполнимости путем подстановки определений из явной спецификации. Правильно ли это синтаксически не знаю, но по сути должно быть верно. Избавляемся от квантора всеобщности (записывается вроде как unfold quantifier_all):

let( p, q ) = f2( f1( f4( a1, b1 ), f4( a2, b2 ) ) ) in



f3( a1, p ) /\ f3( b1, q ) /\ f3( a2, p ) /\ f3( b2, q ) end


is true


Разбираемся с let выражением, подставляя правила для всевозможных f.

let( p, q ) = f2( f1( [a1 +> b1], [a2 +> b2] ) ) in



f3( a1, p ) /\ f3( b1, q ) /\ f3( a2, p ) /\ f3( b2, q ) end


is true

let( p, q ) = f2( [a1 +> b1, a2 +> b2] ) in



f3( a1, p ) /\ f3( b1, q ) /\ f3( a2, p ) /\ f3( b2, q ) end


is true

let( p, q ) = ( dom[a1 +> b1, a2 +> b2], rng[a1 +> b1, a2 +> b2] ) in



f3( a1, p ) /\ f3( b1, q ) /\ f3( a2, p ) /\ f3( b2, q ) end


is true

let( p, q ) = ( {a1, a2}, {b1, b2} ) in



f3( a1, p ) /\ f3( b1, q ) /\ f3( a2, p ) /\ f3( b2, q ) end


is true


Тут наверное надо написать какой-нить "unfold let", но я хз)

f3( a1, {a1, a2} ) /\ f3( b1, {b1, b2} ) /\ f3( a2, {a1, a2} ) /\ f3( b2, {b1, b2} ) is true

 a1 isin {a1, a2} /\ b1 isin {b1, b2} /\ a2 isin {a1, a2} /\ b2 isin {b1, b2} is true

 true /\ true /\ true /\ true is true


Ответ - вторая спецификация уточняет первую.
